

## 市九届人大常委会举行第二十五次会议

本报讯 12月29日,市九届人大常委会举行第二十五次会议。市人大常委会副主任邵志刚、杜立智、郑力忠、李莉,秘书长肖向前及委员共28人出席会议。会议由邵志刚主持。会议审查了市政府《关于提请审议2024年市本级预算调整方案(草案)的议案》批准了《2024年市本级预算调整方案》。

## 辽源市人大常委会关于批准2024年市本级预算调整方案的决议

(2024年12月29日辽源市第九届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会常务委员会第二十五次会议,审议了《辽源市人民政府关于提请审议2024年市本级预算调整方案草案的议案》,决定批准本次市本级预算调整方案。

(上接第一版)要从严管理干部、从紧转变作风,不断提高党的建设质量和水平。要持之以恒抓好作风建设,坚持千字当头,以钉钉子精神狠抓工作落实,力戒形式主义、官僚主义、文牍主义和繁琐哲学,让基层有更多精力抓落实、谋发展。要鲜明树立选人用人正确导向,引导党员干部在遵规守纪的前提下放手干事、积极作为。要以零容忍态度惩治腐败,努力营造政治清明、政府清廉、干部清正、社会清朗的干净干事政治生态。全会强调,当前正值年终岁尾,各级各部门要科学统筹做好安全生产、信访维稳、“两节”期间重要民生保供和困难职工群众、特殊群体的帮扶救助等工作,保障农民工工资按时足额发放,确保群众温暖有序过冬过节。要认真谋划明年工作,确保一季度实现全方位“开门红”。全会审议并通过了《中共辽源市委八届七次全体会议决议》。

## 中国共产党辽源市第八届委员会第七次全体会议决议

(上接第一版)认真落实中央经济工作会议部署,按照省委十二届五次、六次全会精神,再学习、再对标、再落实习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示精神,准确把握高质量发展首要任务,以新能源引领产业结构转型,以新业态引领传统工业转型,以文旅引领生态环境转型,以新生活引领城市转型发展,深化“三抓一服务”行动,全力以赴稳增长、调结构、促改革、防风险、惠民生,创建经济社会发展全面绿色转型示范区。做好明年经济工作,要牢牢把握“稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合”24字要求,集中力量做好优势放大、资源转化、增量培育文章,推动各项工作取得新突破。全会对明年经济工作作出全面部署,强调要进一步端正发展理念,进一步坚定发展信心,进一步抢抓发展机遇,进一步把握发展规律,全力以赴完成明年经济社会发展目标任务。要大力提振消费,提高投资效益,在全方位扩大内需上取得新成效;要聚焦构建“5+2”特色产业体系,实施创新驱动发展战略,大力发展新能源产业,推

## 2024—2025年度“健康吉林·乐动冰雪”全民健身系列赛事暨大众速滑赛(辽源站)开赛

本报讯(记者 常馨月 孙嘉筱)为进一步推广和普及全民健身赛事活动,丰富冬季全民健身,打造我市冬季品牌赛事,搭建专业化、专项化的冬季速度滑冰竞技平台,12月29日,2024—2025年度“健康吉林·乐动冰雪”全民健身系列赛事暨大众速滑赛(辽源站)在南部新城滑冰场开赛,200名冰雪爱好者共襄盛举,畅享冰雪乐趣。本次比赛项目设置500米、1000米和1500米速度滑冰,旨在搭建一个专业化、专项化的冬季速度滑冰竞技平台。为满足不同年龄段滑冰爱好者的需求,比赛分为老年组、中年组、青年组、青少年组、少年组和少儿组组别。随着一声发令枪响,比赛正式开始。选手们挥动双臂,在冰面上轻快飞驰,展现出高超的滑冰技艺和勇往直前的竞技精神。比赛现场气氛热烈,观众加油声、呐喊声此起彼伏。经过一上午的激烈角逐,最终,各组别分别决出了3名获奖者。据了解,本次赛事是辽源冬季冰上系列赛事活动的重要组成部分。近年来,我市充分开发冰雪资源,努力打造冰雪赛事活动品牌,坚持建立和完善群众性冰雪赛事体系,通过举办一系列冰雪赛事,提供交流技艺的平台,激发了广大人民群众积极参与冰雪运动的热情,营造了“全民上冰雪”的热烈氛围,充分展示了冰雪活动的特色。

## 市公安局交警支队深入推进“冬季行动” 筑牢交通运输防护网

本报讯(记者 朱悦铭)为进一步加强重点运输企业的安全监管,切实保障冬季道路交通安全,近日,市公安局交警支队积极组织警力,深入辖区内多家重点运输企业进行安全大检查,全面筑牢辖区道路交通安全防线。行动中,交警支队对运输企业的安全生产制度落实情况、车辆安全性能以及驾驶人资质等方面进行了细致检查。通过查阅企业安全台账、车辆维护保养记录以及驾驶人培训和教育档案等方式,确保各项安全措施落到实处。针对检查中发现的问题,现场明确整改要求和整改时限,要求企业强化自查自纠、立整立改,确保隐患问题及时整改到位。

## 工作有力度 做事有温度

西安路税务局城乡“两险”工作扎实有效

本报讯 2024年度城乡居民基本养老保险和2025年度城乡居民基本医疗保险缴费工作开展以来,西安路税务局迅速行动,上下联合,奋勇争先,攻坚克难,分别深入学校、乡(镇)、社区、街道,实现宣讲“全覆盖”,确保全区医保参保缴费工作有力、有序、有效推进,提高了群众对医保政策的知晓率和缴纳医保费的自觉意识。截至目前,该局推送医保信息200余条,发放宣传品2000余件,助力实现辖区居民“老有所养、病有所医”。针对老、弱、病、残等不方便出行的特殊困难群体,西安路税务局的干部专门提供医保代缴服务,确保“应缴尽缴”,让困难人员安心、放心、暖心。12月26日下午,西安路人社局在社保费申报时受阻,职工参保信息不全,遂向西安路税务局求助。因为正是省税务局年底停机节点,如果职工社保费未及时到账,将影响职工相关待遇享受。西安路税务大厅两名工作人员晚上加班加点,以最快速度把198名职工信息逐一录入系统,并修正参保登

## “冰雪吉林·魅力辽源”第四届辽源冰雪季开启辽源冬季冰雪旅游热潮



“冰雪吉林·魅力辽源”第四届辽源冰雪季开幕。

本报记者 徐志杰 摄

本报讯(记者 王广婷)12月29日,“冰雪吉林·魅力辽源”第四届辽源冰雪季开幕暨环东文旅综合体冬季开园活动盛大开幕,标志着辽源冬季冰雪旅游正式开启。本届旅游季将为市民和游客带来丰富多彩、形式多样的冰雪主题活动。今年的悦动辽源冰雪欢乐节总用冰量近3万立方米,建设冰雪雕独立景观80余座,全新打造了“戏说水浒”主题,让冰雪景观更具观赏性、互动性、艺术性。本届冰雪季中,天陆山欢乐谷和悦动辽源欢乐谷以全新面貌亮相。悦动辽源欢乐谷近4万平方米的特色商街和可容纳2000余人的演艺广场增设了冬季游玩项目,打造冰雕雪塑和金蛇狂舞闹花灯等实景加体验的互动游乐活动。同时,引入多组四川自贡非遗花灯作为装饰,花灯的绚丽光影与洁白的冰雪相互映衬,为游客打造如梦如幻的冬日景致。除了往年非遗打铁花、欢喜俏红娘等经典节目外,今年新增设置了吉D演绎秀场、川剧变脸、梁山好汉等特色节目,在解锁更多新玩法的同时给游客带来更好的沉浸式体验。辽源超级ONE篮球主题公园以“黑神话·悟空”为主题,精心设计了冰雪旅游项目,娱乐化、可视化、趣味化成为园区最大的亮点。园区打造的六大主题区域及美陈、冰雕、雪雕让人耳目一新。特别是主场地由百名工人历时一个月精心打造而成的宽55米、高15米的全国最大的“黑神话·悟空”主题巨型彩灯组以及结合篮球与冰雪元素打造的冰滑梯、主题舞台剧、动漫大巡游等新项目,让游客尽享冰雪带来的快乐。天陆山滑雪场规划初、中级雪道4条、魔毯4条。特别打造3条冰滑梯及3条雪滑道,让游客畅享滑雪乐趣。滑雪场还为体验夜晚滑雪乐趣的游客打造绝佳的夜场灯光和独特的氛围。全新改造的占地面积4000平方米的雪具大厅宽敞明亮,大厅配备1000套奥地利阿托米克雪板等进口雪具,新增餐饮及休息区域,为游客提供更加舒适的滑雪体验。为让游客感受辽源冰雪旅游的温暖,悦动辽源欢乐谷在小碗体育场内新搭建了300平方米的温暖驿站,为游客提供舒适的休息场所,提升游客旅游体验。我市还积极做好配套服务保障工作,开通“悦动辽源欢乐谷”定制公交专线,优化交通线路,银座站、欧亚站、集贤站、五中站4个公交站点全面升级改造为网红打卡点,打造网红公交车,让游客在体验冰雪旅游的同时,感受辽源小城的热情和温度。近年来,我市认真贯彻落实习近平生态文明思想,深入践行“冰天雪地也是金山银山”理念,积极响应国家“带动三亿人参与冰雪运动”的号召,依托自身资源禀赋,深度挖掘冰雪文化内涵,广泛开展冰雪活动,培育壮大冰雪产业,让“冷”资源焕发“热”活力,为辽源经济社会发展注入了新动能。

## “金蛇舞春——辽源2025新春灯会”即将启幕

本报讯(记者 于森时光远)今晚,“金蛇舞春——辽源2025新春灯会”即将在辽源市动植物园隆重“灯”场!在这里,不仅能欣赏到30余组绝美花灯,还能享受一站式“吃玩游购”。经过装扮后的辽源市动植物园,白天是景,晚上是灯。“春夜祥和”“生肖贺岁”“福禄寿喜迎新春”等灯组将迎新、贺岁的氛围感拉满;“百鸟朝凤”“鹿鸣琴韵”“辽源非遗”等一系列符合辽源市及动植物园特色的花灯,一定会成为辽源的新打卡地;科技感十足的“赛博悟空”“畅游太空”“驶向未来”等灯组,将为您送上一份科技与文化碰撞的“超惊喜套餐”。华灯璀璨,惊喜连连。今天17时30分,花灯展将在迎春文艺演出中正式拉开帷幕,18时还有大型烟花秀。互动巡游、美食游乐将轮番上阵,主打一个“看得过瘾、玩得高兴”。相约辽源市植物园,我们赏灯、游玩。

“畅游太空”

本报记者 魏利军 摄

## 于大丫的“循环农业经”

本报记者 于蕾

每年这个时候,东辽县凌云乡于家家庭农场主于华家里都特别热闹,因为她在年根儿底下杀年猪,宴请全村男女老少吃猪肉,已经成为十年来全村人过年前的一种“习惯”。认识于华的人,都叫她于大丫,于大丫的家庭农场也是远近闻名。这些年,她依靠自己钻研的“循环农业经”,不仅闯出了一条创业路,还带动周边农户一同走上了致富路。2001年从养一头小母猪开始,于华利用三年时间,以滚雪球方式发展到养殖20头成年母猪,2007年新扩建4000平方米猪场,年可出栏商品猪2000头。2016年,于华又新扩建了养牛场,形成了猪、牛共同发展的局面。随着养殖规模不断壮大,猪粪、牛粪堆积如山,老百姓的牛粪也到处乱扔乱倒,如何解决这个问题,可愁坏了她!2016年6月,吉林省阳光办推荐于华作为优秀学员去湖北参加考察学习。于华被一张内容为“用牛粪养蚯蚓、蚯蚓粪种有机蔬菜”的循环农业展板所吸引。在深入学习相关技术后,于华回到农场立即筹备蚯蚓养殖场,不到半年时间蚯蚓便将牛粪乱堆乱放、污染环境的问题解决了。经省高级研修班专家指点,于华将蚯蚓用来喂鸡,小鸡产出的蚯蚓鸡蛋营养价值丰富,百姓认可。她还把蚯蚓培育出来抗寒蚯蚓种苗,起名为“华庭一号”抗寒品种,蚯蚓粪经过粗加工变成花土、苗木土、有机蔬菜专用土等种植用土,用途广泛。近20年的发展,于华从养一头小母猪发展到现在的家庭农场,从原来的单一一种粮、养猪转变为现在的猪、牛、蚯蚓、鸡、果树、中草药等多元化种养体系,形成了完整的种植、养殖、加工、销售一体有机循环农业模式,在降低经营风险、保护环境的同时,大幅度增加了收入和利润。现在,农场总面积56000平方米,现有繁育母猪存栏108头,每个月还会增加五六头小牛犊,猪场年出栏1000头商品猪,母猪存栏2100只,笨公鸡存栏2000余只,沙棘树、果树70亩,中草药50亩。农场每年收入可达400余万元,纯利润达到70余万元。于华常年雇用本村村民,每年需要长工、短工800人次,带动农户就业增收40余万元。于华还免费为她带动的养殖户提供技术指导,带动周边58户养殖户开展生态循环养殖。现在,牛场能消耗掉全村的全部玉米秸秆,解决了秸秆禁烧的难题。多年的发展和转型,于华的每一步转变、每一次进步,都是靠学习、靠钻研得来的。“咱农民就得踏踏实实劳动,才有出路。”于华常说自己的成功秘诀是:幸福,是奋斗出来的!